



经开区新中式庭院内15名主播带货大赛

农家院内直播,5小时带货近40万元

“第一次在家门口看网红直播。”“听说免费给横山桥百叶做宣传。”……8月10日晚,常州经开区横山桥镇芙蓉湖畔雅苑宅改片区,一场主播带货大赛在农家新中式庭院内火热开赛,主办方为15位主播准备了独立直播间,并打造了两间家居样板间,让网友和村民沉浸式体验。现场,主播集体带货,推出40余款农产品、20余款绿色家居产品。网友线上激情下单,线下村民买得过瘾。直播从下午4点持续到晚上9点,线上销售额38.6万元,线下销售额6300元,合计达39.2万元。

常景轩 陆文杰



主播们在激情直播带货 通讯员供图

带网友走进了新农村

“这款一品芙蓉湖景桃富含维生素C、铁元素以及丰富的膳食纤维,个大味甜。”除了芙蓉湖景桃,主播大宝还卖力吆喝着芙蓉锦绣黄桃、蒋凤记酱板鸭等本地农产品,还有来自常州经开区对口劳务协作、结对帮扶的陕西省安康市平利县和新疆克拉玛依地区的“外来货”。

“这款现代简约实木床,承重高达2000斤,不含甲醛,整装发货,10分钟即可安装完毕……”来自本地知名电商企业中淘家居的主播王曼,在家居样板间介绍起自家产品。一旁,中淘家居总经理陈加林忙得不亦乐乎,一边为主播备货,一边忙着接待来样板间参观的村民。

“我家刚拿到宅改房的钥匙,正好要装修,过来看看家具。听说给我们经开人让利,家居产品都打八折。”村民梁羲龙说。

绿色家居是常州经开区“四特三新”产业之一,横山桥百叶、芙蓉鲜螺、骆马湖鸭血、狄坂大米则是本土特色农产品。这场比赛,既宣传了特色产业,又让宅改片区的村民在家门口解决了装修大事,还带网友们走进了新农村。

庭院深处传来“吆喝”

“大家跟着我边走边看。白墙灰瓦、水塘溪流、精致庭院、水美乡村,这里是芙蓉,住进这样的宅改房,不再是梦。”主播二妹是特邀嘉宾,通过“走播”形式,带网友们游览宅改片区的景色。

跟随二妹的镜头,只见庭院舞台上办起了乡村音乐会;宽敞的农村大道边,乱针绣、绒花、水石盆景等15个非遗摊位一字排开,非遗传承人或身穿汉服点茶,或大秀刺绣技艺;灯火通明的室内,手作糕点师、咖啡师、插画师也拿出了十八

般“武艺”,年轻的脸庞与瓶中新荷相映成趣,构成大美芙蓉特有的“梦华录”。此次大赛中,非遗产品和手作产品销量达10.6万元。

值得一提的是,当天15名主播中,三分之二是女性。以王曼、二妹为代表,常州经开区妇联、团委等部门长期致力于培育巾帼女主播:成立经彩e播红妇联,建设红创·云播妇女微家,先后举办“10万元消费券助力平利山货进常州”专场直播带货、“巾帼春风职等你来”女性专场“直播带岗”招聘会、线上家居收纳讲座等多场直播。

庭院深处,传来“新时代的吆喝”。“留得住年轻人的乡村,才是有生气的乡村。希望通过比赛打开新农村知名度,让主播们带动这里的人气。”常州经开区团委书记刘刚透露,比赛排名靠前的主播除得到奖金外,还将成为全市新一批“乡村体验官”,为全市美丽乡村代言。



自然手作 享受美丽生活

为了倡导社区青少年爱护环境,丰富社区青少年业余生活,培养青少年的动手能力,近日,龙星路社区新时代文明实践站举行了一场主题为“美的生活 自然手作”环保手工DIY活动,吸引社区多组亲子家庭参与。经过一个多小时的努力,一个个极具特色的作品在孩子们手中诞生了。“悬崖上的树”“小森林”“相伴”……孩子们纷纷开动脑筋,给自己的作品命名。社区书记李仙表示,接下来,社区将继续寻找自然物中所蕴藏的教育契机,启发孩子们在多元的活动中不断成长。 陈婷 张敏 文/摄

淹城动物园大熊猫“成小”11岁了

昨天,江苏淹城野生动物世界的大熊猫“成小”迎来11岁生日,这是它在常州度过的第6个生日,园区工作人员一起为它布置生日会场,为其庆生。

据悉,早在半个月前,大家就开始出谋划策,希望能给“成小”一个生日惊喜。饲养员介绍,此次庆生的蛋糕是温柔浪漫的“冰块鲜花竹筒蛋糕”,主要用冰块、竹筒、窝窝头、水果等材料制作而成。只见一大块冰蛋糕上面放着围成一圈

的竹筒,竹筒周围用竹叶、窝窝头、苹果、鲜花等精心装饰,冰块上摆满了各种造型的花式雪糕,蛋糕顶端放着一个大西瓜,西瓜上插着用胡萝卜雕刻的数字“11”,整个蛋糕看起来缤纷又浪漫。

除了蛋糕以外,饲养员还为其精心准备了礼物——南瓜花花,希望它有如花般灿烂的生活。

现场布置好之后,大熊猫“成小”踱着步子,摇摇晃晃地走出来。它这闻闻,那嗅嗅,好奇地来到生

日蛋糕前,开启了探索模式。活泼好动的“成小”好似“功夫熊猫”附体,它拿起一根竹子就开始啃了起来,上演了娴熟的“撸串”动作,“吃相”超解压。吃完竹子,再吃点苹果,找找还有没有隐藏的苹果块。“成小”专心致志地享受着自己的生日大餐,现场游客都被它的可爱所吸引,纷纷拿出手机记录精彩瞬间。

据介绍,“成小”又名“六一”,出生时体重63克,脱水后仅有61克,故得名。 陈怡婷 张敏

热!今年常州平均高温日已达40天

昨天,记者从常州气象台了解到,截至8月15日,常州全市平均高温日数达40天,较常年(16天)偏多24天,位列历史同期第一。三地极端最高气温为常州40.3℃(8月15日)、金坛40.2℃(8月14日)、溧阳41.2℃(8月15日),均位列历史第二。

据预测,今天常州有分散性

阵雨或雷雨,局部可能伴有短时强降雨、强雷电和7~9级雷暴大风。雨量分布不均,累积雨量5~20毫米,局部40~60毫米。受其影响,最高气温较前期略有下降,高温暂缓。但明天开始高温强度再次增强,最高气温仍可达40℃左右,大家还是要继续做好防暑降温工作。 张敏

生态环境执法推出“新式武器” 水环境机器人监测系统“上岗”

近日,常州经开区戚墅堰街道“上新”了一款低碳环保的水环境监测“新式武器”——水环境机器人监测系统,既满足了执法监测和应急监测的要求,又补齐了生态环境治理现代化进程中的短板,为“智慧河道”建设注入了强劲动力。

据悉,这款水环境机器人监测系统以浮标、路灯杆为载体,是化学分析仪器和各种水质传感器的集成,是灵活结合溯源指标增减实现水环境监测监控一体化的“数字环保”设备,能够实时、全过程、不间断地对水体进行监管,客观反映水质现状,以更加精细和动态的方式实现水环境管理,是实现环境水质监测自动化、网络化、在线监测的有效技术手段。

常州生态环境执法人员介绍,水环境机器人具有360度实时监测监控一体化。机器人安装到位后,将实时更新水质自动站监测数据,一旦某个指标达到上

限或现场发生异常,将自动报警并及时通知相关职能部门。机器人还能精准定位、寻根溯源,快速有效地锁定水质超标的原因。

同时,机器人能因地制宜,灵活机动调整点位,可以根据实地情况灵活机动调整位置,机器人拆装也十分便利,仅需2天即可完成建设并投入试运行。

此外,机器人自带质控功能,省时又省力。水环境机器人监测系统自带质控功能,每天自动质控校准常规指标至少一次。这样一来,既确保了监测数据的真实性和准确性,也节省了人力运维成本。

据了解,有了水环境机器人的助力,城市水系的水质优化工作将更加智能,常州经开区戚墅堰街道将在现有固定站点自动监测的基础上,加强对存在突发水质问题或超标溯源难的断面进行针对性监测监控,为推动“智慧河道”蓝图添砖加瓦,还居民小桥流水、鸟语花香的生活环境。 孙南 陆文杰

“干果艺站”系列活动,盛夏送清风

近日,常州“干果艺站”系列群文活动,为炎热的夏季送来艺术的清风。常州“干果艺站”系列活动是2022年常州市创新启动的重要公共文化系列活动,是常州市展示公共文化发展成果、彰显公共文化均等普惠性的重要举措。

据悉,2022“干果艺站”系列活动于8月至9月举办,通过推出“青氧”音乐角活动、“吴风雅集烟火里”国风嘉年华活动、“锦绣天宁夜 假日音乐季”活动、“钟夏季忆 时光有你”路演季活动、“古运新生·活力之夏”活动等多个群众喜闻乐见的主题活动,引入新的演出团队,展现新的群文内容,

拓展新的公服阵地,引领新的潮流文化,同时全程运用新的宣传途径,让广大市民、游客以及所有慕名而来的朋友共享群文盛宴。

此次活动是常州市群文活动一次大胆尝试,形式更为多样,内容愈加丰富,既有动感十足的摇滚音乐节,也有充满生活气息的夜市,既有青春洒脱的街头演艺,也有静谧诗意的民乐演奏,民俗、国风、歌舞、器乐、曲艺在这里汇聚,流行与古典交相辉映。柒号美术馆、淹城古城墙、青果巷、中华纺织博览园、运河五号、油罐主题公园、运河公园等网红打卡点将在活动中焕发生机和活力。 常文旅 张敏

常州市未成年人心理健康警教联盟成立

近日,由常州市文明办、市教育局、市公安局牵头发起的“常州市未成年人心理健康警教联盟”签约仪式在市未成年人成长指导中心举行。

为了更好地联动全社会资源,服务未成年人健康成长,常州市未成年人成长指导中心在各级领导和各个部门的关心指导下,已经建立了“未成年人成长医教联盟”,市级各大医院精神(心理)科专家入驻市未成年人成长

指导中心。此次建立警教联动机制,必将在未成年心理护航工作中形成绿色通道,更好地保障学生生命安全。

据了解,“警教联盟”是常州市在探索未成年人健康成长机制的创新举措,在今后的工作中,双方将加强互动协作,以最大力度、最快速度、最高效率保障未成年人生命安全,共同营造关爱未成年人身心健康的良好环境。 常教宣 陆文杰